



找记者上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

这里是济宁·实干济宁·红雁

山东裕隆煤电有限公司总经理王宁 坚守诚信，未来必将山阔水长

记者 康岩

从公司建立时的四五个人，到招兵买马继而“南征北战”，年销售收入从立当年的500万元增加到2021年的36亿元。山东裕隆煤电有限公司前进的步伐越走越实、越跨越广。公司总经理王宁认为，做任何事，起步阶段往往关山飞渡，但坚守诚信，砥砺前行，展望未来必将山阔水长。



正在开会的王宁(左一)。

带领一帮“新兵” 照样能打硬仗胜仗

裕隆煤电有限公司位于曲阜市时庄镇。记者来到公司时，王宁正在厂区大门处抽查运煤车辆的清洗工作。王宁标准“山东大汉”模样，方正和蔼，他的声音不大但极具穿透力，动作不多但往往一指就能点出问题。

裕隆煤电有限公司主要走的是集煤炭采购、销售、配送、仓储、洗选加工于一体的‘大物流’路子，这两年公司的业务还扩展到新能源开发、煤化工行业投资、新型建筑材料生产等多元经营，成为了一个新型的商贸物流企业。”在返回办公室的路上，王宁介绍着公司目前的情况。

王宁说，公司建立之初，日子可不如现在好过。2002年到2012年是中国煤炭行业所谓的“黄金十年”，那时候的煤炭生意

完全处于卖方市场。2010年年底，裕隆集团决定成立山东裕隆煤电有限公司，开展以煤炭经营为主的现代商贸物流企业，并任命王宁为总经理。“起初非常自信，有集团公司作为后盾，加上我多年来从事销售的工作经验，感觉一定能把这项工作干好。可到任后，公司只有4个人，人手不够成了公司发展的第一只‘拦路虎’。”

2011年初，王宁在集团内发出招聘通知，要“招兵买马”扩充队伍，“当时，很少有人愿意脱离相对安稳的集团公司跑到一个自负盈亏、前途未卜的新公司来，即使我们开出了不错的条件，最终来到公司的30几人中，大部分是工作比较辛苦的井下工人，甚至还有食堂工作人员，多数没有煤炭销售经验。但我觉得人家既然来了，咱就不能辜负人家对咱们的信任，不会可以学，我手把手地教，找专家、找老

师集中开展培训。”王宁说。

经过几个月的培训后，王宁带着这群“新兵”，北上宁晋陕蒙，南下江浙云贵，迅速建立起了一个“能打硬仗”的团队。当时的食堂会计如今已成为裕隆煤电有限公司市场三部部长的姚井存，还记得当年刚被王宁招进公司时的场景，“培训时王经理告诉我，业务还是其次，首先要懂得讲诚信、有担当、负责任，工作才能干好，人生才能富足，这话我一直记着！”

守合同讲信用 与客户成了好朋友

2012年下半年开始，受经济危机影响，国内煤炭价格下滑，市场一路走低。煤炭企业经历了从卖方市场迅速跌落至买方市场的痛苦转变。

困难的情境下，王宁的老客户江苏南通某印染厂负责人老

杨发来了一张1万8千吨煤的订单，王宁迅速调集货源安排装船。“当时货轮的航期大概是7天左右，可从货轮驶出码头的那一刻起，我们最不愿意看到的事情发生了，煤炭价格以每天近30元每吨的价格接连下跌，煤炭抵达镇江后，我们大概亏损了300余万元。”

这事对王宁是个不小的打击，在随后的一段时间里，他更加注重对市场的研判、风险的把控，建立起了以采购销全链条的一系列管理办法，从市场调研开始到风险研判、合同签订、复盘回访进而更新修订。如今，由王宁建立的这套采购销风险控制流程的闭环管理办法已经修订到了第八版。

王宁告诉记者，在完成印染厂的煤炭协议后，虽然出现了亏损，但他还是要求工作人员继续坚持靠前服务，安排专人实行现场交货，一次性解除了客户对货物运输、质量、数量的后顾之忧，“南通印染厂的老杨，不断地夸赞我们不愧是孔子故里的企业，守合同、重信用、讲仁义。这也无形中提高了我们企业的诚信度和美誉度，后来，老杨和我成了朋友，也成为我们一位坚实的客户，每年都给公司带来大量订单。象这种圈子里的良好口碑，也为我们后来成立贵州办事处、云南办事处，打开南方市场奠定了基础。

“大家”与“小家” 他毅然选择了前者

“作为一家物流贸易企业来说，这些年来，我们既要应对瞬息万变的市场，还要应对一些不可抗拒力因素。”郑海滨告诉记者，2022年3月31日晚，受疫情影响，公司临时进入静止状态。“我们有不少订单已经进入了在途和待发阶段，此时的全面静止会对我们造成不小的影响，经济损失是一方面，信用损失才是最为惨重的。”

当郑海滨正想着如何解决这一突发事件时，王宁带着打包

好的行囊出现在了公司里。一方面迅速成立了疫情防控小组，备足备齐了防控物资，制定疫情防控实施方案，落实疫情防控措施；另一方面为物流车辆联系办理通行证，告知相关客户，疫情期间王宁吃住在公司，确保企业稳定发展。

一边是“大家”，一边是“小家”，王宁由于长期忙于工作，靠在经营一线，平时和家人离多聚少，心中也是多有愧疚。“去年，父亲身体不适住了院，在病床前我对父亲表达了我内心的纠结，‘忠孝难两全’，一边是企业如火如荼的业务开展，一边是父母和子女，但我内心的天平最终偏向了前者。”王宁用饱含歉意的语气告诉父亲后，父亲的话却让他心里百般滋味一涌而上，“父亲说，干工作就得付出，尤其是你是企业负责人，你是企业的主心骨，更应该以身作则，想在前、冲在前、干在前，组织既然相信咱，咱没有任何理由不干好，父亲朴实的一席话更激发了我的坚定信念，一方面我感谢父亲的理解和支持，稍微平息了矛盾心情；另一方面更增加了我做好工作的信心和决心。”

王宁的付出也得到了组织的认可，他先后获得裕隆集团劳动模范、优秀共产党员、曲阜经济开发区优秀企业家、济宁市“五一”劳动奖章、曲阜市干事创业先锋党员等荣誉。

如今，在王宁的带领下山东裕隆煤电有限公司年销售收入也从公司建立当年的500万元增加到2021年的36亿元，王宁说：“做任何事，起步阶段往往关山飞渡，但坚守诚信，砥砺前行，展望未来必将山阔水长。”

据了解，仅2022年上半年，公司销售收入已经超过22亿元，再次实现了销售突破。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:丁安顺

济宁
鸟巢

7月23日

高职
(专科)场

2022山东(济宁)高考招生咨询会

